

此“协和”非彼“协和” 全国至少仍有73家

2月9日,国家市场监督管理总局发布《关于坚决清理整治知名医院被冒牌问题的通知》,要求知名医院之外的营利性医疗机构,无权利人直接授权的,一律不得在名称中使用“协和”等知名医院字号。健康时报记者不完全统计,目前有73家民办“协和”医院,与“北京协和医院”无关。扫码看更多名单



河北省 (19家)

邢台协和医院	东光协和医院
高阳协和医院	唐县协和医院
南皮协和医院	滦南协和医院
保定世纪协和医院	威县协和医院
盐山协和医院	玉田协和医院
易县协和医院	馆陶协和医院
卢龙协和医院	永年现代协和医院
遵化协和医院	廊坊世纪协和医院
磁县协和医院	大名县龙王庙协和医院
高碑店协和医院	

山东省 (7家)

济宁协和医院	无棣协和医院
淄博协和医院	巨野协和医院
博兴协和医院	栖霞市新协和医院
邹城协和医院	

辽宁省 (7家)

抚顺协和医院	台安新协和医院
开原市卫协协和	葫芦岛市连山区协和医院
盖州协和医院	葫芦岛市南票区协和医院
海城协和医院	

安徽省 (8家)

亳州协和医院	濉溪协和医院
合肥协和医院	定远协和医院
马鞍山协和医院	凤台县协和医院
涡阳协和医院	滁州市琅琊区协和医院

陕西省 (6家)

延安协和医院	定边协和医院
兴平协和医院	勉县协和医院
富平协和医院	咸阳市渭城区新协和医院

河南省 (7家)

河南协和医院	方城协和医院
武陟协和医院	固始协和医院
临颖协和医院	南阳豫西协和医院
息县协和医院	

湖南省 (4家)

宁乡协和医院	临湘市协和医院
嘉禾协和医院	吉首市协和医院

内蒙古 (2家)

赤峰新协和医院	宁城县北方协和医院
---------	-----------

江苏省 (2家)

宿迁协和医院	泗洪县上塘协和医院
--------	-----------

据天眼查, 乔靖芳整理

西安四院单纯核酸检测 仍收挂号费

健康时报记者 王楠

“单纯核酸检测不是看病,为何要收挂号费?”

“单纯做核酸,国家卫健委已经要求不让收取挂号费了,为何这家医院目前还是收费,让人感觉不可理解”……

2月20日晚,来自西安的张女士向健康时报反映,目前在西安市第四医院做核酸检测,依然需要收取8元挂号费。

“西安市第四医院做核酸检测为何还要收挂号费?”张女士表示,由于春节后回京要开具核酸检测证明,于2月18日电话咨询了西安市第四医院关于做核酸的流程,被告知需要预约挂全科医学普通门诊的号,找大夫开检查单才能做。2月19日上午张女士去该医院做了核酸检测。在医院门诊前台服务区也被告知需要先挂号,再找大夫开单子才能做核酸检查。“我单纯做核酸检测,挂号就是流程,没实际意义。还要被收取8元

挂号费,很不理解。”

在国家卫健委规定单纯核酸检测采样无需挂号、免收门诊诊查费的背景下,为何单纯做核酸检测还要收挂号费?健康时报记者致电陕西省卫健委官方电话,一接线人员表示:目前陕西省还未出台明确核酸检测免收挂号费的相关规定。

是不是西安市所有医疗机构做核酸检测都要收取门诊挂号费?健康时报记者查询,目前西京医院、陕西省人民医院、西安市中医院等多家医院单纯预约核酸检测已不再收取挂号费。

近日来,健康时报收到多地读者反馈单纯核酸检测依然存在收取挂号费的现象。来自辽宁省朝阳市的张先生于2月18日到辽宁省朝阳市朝阳县中心医院做核酸检测,总共花了89元,其中核酸检测费80元,挂号费9元。江苏省宿迁市沐阳县的王静(化名)也反映,此前在沐阳仁慈医院做核酸检测

时,挂号费连同普通门诊诊查费一共花费12元。

早在2月4日,在国务院联防联控机制发布会上,国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红表示,要求核酸检测机构要设置专门的窗口和区域,为单纯进行核酸检测的采样提供采样服务,群众无需挂号和免收门诊诊察费。

2月8日,国家卫健委发布的《关于进一步做好新冠病毒核酸检测服务的通知》中明确规定,核酸检测机构要设置专门窗口或区域,为“愿检尽检”、返乡人员等单纯进行核酸检测的群众提供采样服务,群众无需挂号且免收门诊诊察费。

不过,据健康时报记者不完全统计,目前仅有10个省份发文明确“单纯进行新冠病毒核酸检测不得收取门诊诊查费”,分别为安徽、江西、山东、湖北、广东、广西、海南、四川、贵州、甘肃。

人民日报健康客户端“看病用药投诉留言板”,反映网友在看病、用药、医保遇到的各种问题,是网友向医院、医药、医保管理部门反映问题、解决难题、建言献策的留言平台,也是医疗、医药、医保管理部门听取民意、集中民智、回应关切、推动工作的重要参考。网友扫描右侧二维码下载人民日报健康客户端,下滑至“看病用药投诉留言板”留言。咨询联系电话:13001005428



石家庄高邑县医院核酸检测应更人性化一些

河北省石家庄市高邑县张先生:2月2日,老父亲因心脏病较重,在两人扶助下来到县医院就诊,8点多到医院门诊三楼做检查,CT报告出来需住院,中午11点医生告知要先做核酸,下午17时才拿到核酸检测结果阴

性,办理住院。这期间将近7小时,父亲一直在医院等着无法住院,我们所处地区是低风险地区,全民3轮检测都是阴性,急诊、危重病人就不能参照大数据优先住院?

记者调查:记者2月18日致电高邑县医院,医院工

作人员表示,目前患者住院仍须持核酸检测报告,若患者情况十分严重,医生判定为急重症患者,这类急重症患者可先不做核酸直接住院,其他患者则需等待6~10个小时拿到核酸检测报告才能住院。(赵苑旨)

安阳市人民医院小卖部售卖冰袋价格高

河南省安阳市王女士:网上卖1~2毛钱的冰袋,安阳市人民医院的小卖部可以卖到10元一个,而且这种冰袋还是一次性的,冰化掉之后

无法再冻,只能重买。冰袋是患者常用到的,而且零售一般也就只能在医院买到,医院小卖部卖这么高价合适么?

记者调查:医院小卖部

回复记者,冰袋之所以卖10元是因为提供7天之内再冰冻服务,今后如有患者家属再来买冰袋,会将情况予以明确告知。(郝倩玉)